

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Хлебокомбинат вновь на подъёме

Болховский хлебокомбинат, несмотря на серьезные проблемы, возникшие в последнее время в ряде хлебопекарных предприятий, держит свою марку. Его коллектив, чтобы оживить покупательский спрос, с удвоенной энергией работает над расширением ассортимента и улучшением качества выпускаемой продукции.

Технологи, вспомнив пословицу, что новое — это хорошо забытое старое, пересмотрели рецептуру традиционных русских булочных изделий, внесли в них изменения, производственные освоили выпечку новых изделий и предложили покупателям снять пробу. Новинки пришлись по вкусу болховчанам и гостям города.

Булочка «Косичка» теперь не только с повидлом, но и посыпана маком. Хлеб «Полесье» выпекается на новой линии, а потому его вкусовые качества тоже изме-

нились в лучшую сторону. Кольцо песочное полили шоколадом — получилось вкусно.

Ритм дневной смены размеренный, у каждого специалиста — свой участок работы, свое конкретное задание.

Пекарь Татьяна Прусова вынула из печи бисквитные коржи для тортов — дело за кондитерами. Поставила в расстойный шкаф тестовые заготовки для булочки «Любимая» — должны подойти, а на очереди хлеб «Муромец». Загрузила мастер

им полки в печи, задала температурный режим: выпекайся, чтобы пахучий, румяный да с хрустящей корочкой получился. Затем настало время уделить внимание партии праника «Фестивальный».

Мастер-пекарь Вера Васильевна Федотова проверяет на овоскопе яйца на свежесть — так требуют санитарные правила.

Партия упакованного в полиэтилен батона «Праздничный» сложена в ряд. На каждое изделие приклеены этикетки, есть маркировка. Та же процедура ждет батон «Оригинальный», хлеб «Болховский», булочки «Маковка» и «Выборгская». Круговорот дневной смены ни на минуту не останавливается, и скоро новая партия свежайших хлебулочных изделий будет отправлена в торговую сеть.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Летний отдых школьников

Заканчивается учебный год. Впереди у детей летние каникулы — пора не только отдыха, но и время новых знакомств, накопления сил и опыта. О том, как будет организована летняя оздоровительная кампания, рассказала на недавнем совещании при главе района Г.И. Бирюкова, заведующая районным отделом общего и профессионального образования.

— В этом году на эти цели выделено более миллиона рублей. Финансирование осуществляют фонд обязательного социального страхования и администрация Верховского района. Пришкольные лагеря откроются во всех средних и основных общеобразовательных школах (за исключением Строкин-

ской). В них отдохнут 1023 ребенка: учащиеся 1—8-х классов и 10-х. Целый день в лагерях с детьми будут заниматься учителя и воспитатели. Также три смены оздоровительного лагеря дневного пребывания будут организованы на базе центра социальной защиты и помощи семье и детям.

Отдел социальной защиты выделяет для ребят из социально незащищенных, многодетных, неполных семей путевки в загородные лагеря. А для школьников, пожелавших немного заработать на каникулах и внести свою лепту в пополнение семейного бюджета, центр занятости населения предоставит временные рабочие места. Подростки будут заниматься благоустройством поселка, помогать хозяйствам убирать урожай.

Наталья ШАХОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Турслёт в Костобобровке

15—16 июня на базе отдыха Костобобровка состоится открытый туристический слет, который проводится в районе вот уже третий год подряд. Идея возрождения турслетов принадлежит нынешнему начальнику отдела по работе с молодежью, спорту и туризму Игорю Викторовичу Щербачеву.

В нынешнем году туристские навыки жюри продемонстрируют 12 команд. В их числе команды службы судебных

приставов и прокуратуры, а также любители приключений из поселков Тросна и Комаричи (Брянская область).

«Мама, папа, я — спортивная семья»

В районе началась подготовка к празднованию Международного дня защиты детей. Отделом по работе с молодежью, спорту и туризму районной администрации впервые будет проведен семейный конкурс «Мама, папа, я — спортивная семья».

В программе конкурса, который



пройдет на центральной площади города Дмитровска, спортивные мероприятия: прыжки в длину, дартс, преодоление полосы препятствий, конкурс капитанов и веселая чехарда.

Н. ВИКТОРОВА.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

В посёлке наводится порядок

Комиссия в составе представителей МУП ЖКУ, администрации посёлка, РОБД и филиала Центра гигиены и эпидемиологии в Орловской области провела рейды по проверке санитарного состояния посёлка Залегощ.

В ходе проверок обнаружилось, что не всегда жители улиц добросовестно пользуются контейнерами, возле которых образуются свалки. Некоторые жители отказываются заключать договоры на вывоз сухого мусора.

С населением была проведена разъяснительная работа по уборке территорий вокруг их домов, по ремонту фасадов зданий и т. д. Остро стоял вопрос об упорядочении стоянок большегрузного автотранспорта, который зачастую ставится владельцами возле своих домов. Все жители, которые имеют такой автотранспорт, предупреждены, на виновных составлены протоколы об административном правонарушении.

И. КРАСНЯК.
Помощник санитарного врача филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области».

Соревнования в сельской школе

В Ломовской средней школе прошло первенство среди учащихся по русским шашкам.

В соревнованиях приняли участие три девушки и 23 юноши из старших классов. Среди девушек игры проходили по круговой системе из двух партий. Одержав две победы в двух встречах, первое место заняла Олеся Игнатова. Второе место у Татьяны Косыревой. Третьей стала Дарья Кабанова.

В юношеском финальном турнире стопроцентный результат показал Сергей Пирожков и стал чемпионом своей школы по русским шашкам. Второе место завоевал Олег Андреев. Третьим завершил соревнования Иван Пирожков.

Все призеры первенства школы награждены дипломами и грамотами, ценными призами администрации Залегощенского района.

В. НОВИКОВ.
Начальник отдела по работе с молодежью, физкультуре и спорту райадминистрации.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Суррогатному алкоголю объявлена война

Многие из любителей выпить не брезгают «паленым» алкоголем. Отсюда увеличилось число отравившихся различными суррогатами.

Зачастую многие преступления, в том числе убийства и причинения тяжкого вреда здоровью, совершаются после распития спиртных напитков, а порой поддельной, фальсифицированной водки.

Кромской район в этом смысле не исключение. Здесь случаи продажи гражданами крепких спиртных напитков домашней выработки давно перестали быть редкостью.

За истекший период 2008 года прокуратурой района совместно с сотрудниками ОВД были выявлены и зафиксированы факты незаконной реализации спиртосодержащей продукции в отношении трех жителей Апельковского сельского поселения. По результатам проверки вынесено три постановления о возбуждении дела об административном правонарушении. Нарушите-

ли привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 2500 рублей каждый.

Более того, Уголовным кодексом Российской Федерации за подобные действия предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок до 10 лет.

Прокуратура призывает всех жителей Кромского района совместными силами бороться за употребление и продажу суррогатного алкоголя.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Праздник русского слова

24 мая — День славянской письменности и культуры — традиционно отмечается в больших и малых городах России. Память о первоучителях славянских — святых Кирилле и Мефодии — чтут и в орловской глубинке.

В Корсаковской районной библиотеке к этому дню подготовлена книжная выставка «Главное, чему научилось человечество», на которой представлена литература, посвященная истории русской письменности. По словам сотрудников библиотеки, книги подобной тематики всегда вызывают живой читательский интерес.

А 27 мая здесь же откроется литературная гостиная «Если человек родился ради слова». Приглашенным будет предложено окунуться в атмосферу творческого наследия писателей-орловцев. На этом же мероприятии будут подведены

итоги районного конкурса «Мое домашнее чтение». Победителя ожидает приз, а все авторы конкурсных работ получат почетные грамоты.

Миллионы на ремонт жилья

Корсаковский район вошел в федеральную программу капитального ремонта жилых домов и переселения граждан из аварийного жилья.

На капитальный ремонт жилых домов району выделено более трех миллионов рублей, а на переселение из аварийных домов — 1 млн. 888 тыс. рублей. Следует отметить, что такая большая сумма на подобные цели в Корсаковском районе поступит впервые. Теперь, по словам главы районной администрации В. Н. Кузнецова, перед руководителями всех рангов стоит главная задача: освоить федеральные деньги в течение года.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Юбилей дома ветеранов

Городской дом ветеранов торжественно отметит 15-летие со дня своего основания.

В 1993 г. здесь поселились пятеро одиноких стариков. Позднее в доме ветеранов нашли приют еще 168 человек.

Как правило, люди заключают договор на трехмесячное проживание, но есть и те, кто живет здесь уже 10—12 лет. Возможности учреждения не ограничиваются обслуживанием пожилых людей. Здесь могут найти пристанище социально незащищенные граждане — пенсионеры-инвалиды более молодого

возраста, инвалиды детства от 18 до 60 лет.

К празднику заранее подготовили персонал, работники центра социального обслуживания г. Ливны и сами обитатели дома ветеранов.

В городе построят пляж

В районе Комсомольского парка вдоль берега реки Сосны начались работы по планировке территории будущего городского пляжа.

Благоустройство и строительные работы здесь планировалось начать еще в прошлом году, но по ряду объективных причин к созданию городского пляжа

приступили в начале весны. Работы по планировке здесь ведут бригады МУКП «Ливенское». Рядом с пляжем появятся благоустроенные площадки для стоянки автотранспорта и спортивные — для игры в волейбол. В ближайшее время к работе подключатся и другие предприятия коммунальной и строительной сфер — МУП «Жилсервис», ООО «Гидро-машинсервис». В зоне отдыха планируется установить скамейки, пляжные грибки и кабинки для переодевания.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Любо, «Любавушка»!

Ансамбль народной песни «Любавушка» (художественный руководитель Е. Горбунова) Болховского районного Дома культуры как одному из лучших самодельных коллективов Орловской области выпала огромная честь принимать участие в региональном туре Всероссийского фестиваля-марафона «Песни России», состоявшегося в г. Мценске.

Организаторами этого очень нужного для развития русской народной песни события выступили благотворительный фонд «Народная певческая культура», Всероссийская политическая партия «Единая Россия», Государственный академический русский народный хор имени М. Пятницкого, а также Федеральное агентство по культуре и кинематографии.

Идейным вдохновителем, режиссером и руководителем проекта стала народная артистка России Надежда Бабкина. Ансамбль «Любавушка», представлявший на концерте русскую народную песню села Алешни «Ой, паласа, перепаласа», исполнил свой номер просто отлично. Вместе с болховскими артистами на одной сцене выступили знаменитый ансамбль «Русская песня», а также десятки коллективов из разных уголков России и, конечно же, народная артистка России Надежда Бабкина.

Трехчасовой сводный концерт прошел на одном дыхании. У зрителей и участников остались неизгладимые впечатления от живого общения как с профессиональностью, так и самодельными артистами нашей огромной России. Начальник районного отдела культуры В. Поливаева подарила Надежде Георгиевне Бабкиной стихотворение-приветствие фестивалю от города Болхова, написанное местным поэтом Владимиром Быковым.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Дорожить умеют

В Сеньковском Доме культуры прошел праздник под названием «Любовью дорожить умеют».

В Доме культуры была создана по-настоящему домашняя обстановка для приглашенных. А виновниками торжества были супруги, отметившие в этом году юбилей совместной жизни. Например, семья Кузиных отметила 30-летие совместной жизни, а их сын и невестка — 10-летие. Кроме них были на празднике и другие юбиляры: семьи Косовых, Гришкиных и Щербачевых. Все члены семей — уважаемые в Сенькове люди, воспитывают детей или внуков, участвуют в общественной жизни села.

Приглашенные семьи пришли на торжество, как говорится, не с пустыми руками — принесли свои любимые блюда, а на празднике пели песни, участвовали в различных конкурсах. В общем, не скушали.

Работники Дома культуры и школьники для каждой семьи приготовили свои музыкальные подарки.

Финансовую поддержку в организации торжественного мероприятия оказали СПК «Сеньково» (председатель В.Г. Рубаков) и администрация Сеньковского сельского поселения (глава А.С. Кузина).

Всем семьям — участникам праздника — были вручены подарки.

Татьяна КОЛУЗОВА.
Директор Сеньковского КДО

Продолжается

газификация

Активно ведутся работы по газификации сельских населенных пунктов Глебово, Кукуевка и Малые Бобрики.

Строители из ООО «Факел» подвели нитку газопровода среднего давления до Глебово. В деревне проложен газопровод низкого давления и смонтированы подводы к домам. Также строители прокладывают газопровод к деревне Малые Бобрики. ООО «Шанс» проложило в Кукуевке уличные сети.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Пришла беда — иди к людям

Случилась беда: в селе Алексеевке загорелся дом стариков Павловых. Загорелся внезапно. И пока огонь заметил Александр Иванович и Александра Леонтьевна, путь к отступлению был отрезан — полыхал коридор...

Тогда старики легли на пол и уже совсем было собрались распрощаться с белым светом. Но трагедии не произошло. Ее предотвратили Сергей Цыбулин и Петр Нефедов: они выбили окно и вытащили ослабевших супругов на улицу.

Сгорело всё. В чем были одеты Павловы, то и осталось у них из имущества. Пожар — это страшно! И недаром в

народе бытует поговорка: вор хоть стены оставляет, а пожар — ничего. Потому наши люди так отзывчивы на чужую беду, потому спешат поделиться последним с нуждающимися.

Местный житель Николай Васильевич Цыбулин — человек неравнодушный, по собственной инициативе пошел по селу собирать помощь погорельцам. Почти никто не остался равнодушным к чужому горю. Давали деньги, кто сколько мог. В общей сложности набралось двадцать тысяч рублей. Их и передал Николай Васильевич дочери погорельцев.

Если беда постучалась в дом — иди к людям, помогут — такова мудрость, выстраданная супругами Павловыми.

А недавно старики купили домик на окраине райцентра. Дай им бог здоровья и покоя!

Леонид ФОМИН.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Первый блин — не комом

Началось первенство Орловской области по футболу среди команд района (турнир «Дружба-2008»).

На первом этапе соревнований сборная Знаменского района будут противостоять соперники из Кромского, Хотынецкого, Дмитровского, Шаблыкинского, Болховского, Сосковского, Урицкого районов и Знаменки Орловской.

18 мая сборная района провела в Шаблыкино первую встречу. Первый тайм завершился нулевой ничьей. Однако сразу же после перемены хозяева поля активизировались, усилился их на-

тапленную игру. Он забил в ворота хозяев поля три гола. 3:2 — с таким счетом закончился матч.

Конечно, эта победа в гостях является результатом целенаправленных командных усилий. Особенно много хлопот хозяевам поля доставили своей игрой Александр Степин, Максим Салыков и Юрий Тюрин.

Отрадно, что первый блин не комом. В следующем матче наша команда будет играть с болховскими футболистами в Знаменском.

Виктор МЕДВЕДКИН.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

За рамками урока

Вечерняя школа обучает в своих стенах социально незащищенных и детей не из самых благополучных семей. Исхода из этого планируются и воспитательная работа.

В текущем учебном году довольно удачно и результативно были проведены беседы, праздники, вечера. Преподаватель Е.Н. Воробьева изготвила красочно оформленные памятки для учащихся, классный руководитель Л.А. Дорофеева провела беседу о культуре ведения спора, о культуре речи в разговорах по телефону и в письмах. На родительском собрании Н.В. Рыжих сделала экскурс по теме «Психологические особенности подростков».

Л.Н. Дмитриева, И.В. Мищенко, О.П. Сухина и другие педагоги тоже провели с учащимися интересные коллективные вечера-встречи.

Нашего полку прибыло!

Не остались безучастными к решению демографической проблемы наши совершеннолетние воспитанники. Один из одиннадцатиклассников вечерней школы второй раз стал папой — в его семье родилась еще одна дочь.

Десятиклассник ждёт появления на свет своего первенца, а второй вступил в законный брак. Одна из учениц в этом году заканчивает школу одновременно со своим сыном. Есть у нас и многодетные мамы.

И хотя грызть гранит науки им труднее, они вполне успешно справляются со своими обязанностями в школе, дома и на работе.

В. ФАНДЕЕВА.

Директор Колпнянской вечерней школы.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Результаты хорошие

На днях прошло первенство района по легкой атлетике среди учащихся 8—11-х классов общеобразовательных школ.

В программе соревнований входило несколько забегов на различные дистанции. Первыми на самой короткой, стометровой, дорожке стартовали представители сильной половины команд Труновской, Большечернавской, Краснозоренской, Оревольской, Малиновской, Зверевско-Бакулинской, Покровской средних и Медвеженской основной школ. Лучшее время, зафиксированное судейским секундомером, оказалось у оревского спортсмена Бориса Озмана-

на. У девушки на этой дистанции лидировала участница из Красной Зари Мария Гаврикова. Ее товарищ по команде Вадим Денисов показал лучший результат в беге на 200 метров. Быстрее всех своих десяти соперниц аналогичное расстояние преодолела труновская легкоатлетка Марина Зиновьева.

Первое место в забеге на 1500 метров завоевал легкоатлет из Краснозоренской средней школы Александр Карпов. Еще один победный бонус принес-

ла своей команде Мария Гаршина (Красная Заря), показавшая лучшее время на дистанции в 1000 метров. Это был заключительный забег соревнований. Затем состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров этого легкоатлетического турнира грамотами отдела общего и профессионального образования и сладкими призами.

Ребята, добившиеся лучших результатов, войдут в состав сборной, которая будет представлять район на областных соревнованиях.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Лучшая медсестра района

В центральной районной больнице прошел традиционный конкурс профессионального мастерства, посвященный Международному дню медицинских сестер.

За звание лучшей медсестры боролись пять конкурсанток. Четыре из них прошли в финальную часть конкурса через отборочный тур, пятая обеспечила себе право участия в конкурсе как победитель прошлого года.

В итоге звание лучшей медсестры удостоена фельдшер здравпункта Н.А. Кривцова, впервые принимавшая участие в конкурсе. Второе место заняла медсестра стоматологической поликлиники Л.Л. Гайдукова. В тройку победителей также вошла медсестра реанимационного отделения Ливенской центральной районной больницы С.М. Быкова. Она занимает призовые места в этом конкурсе на протяжении нескольких лет.

Незадолго до конкурса профессионального мастерства медсестер были подведены итоги аналогичного соревнова-

ния среди лаборантов. Наполнее полно и компетентно отвечала на вопросы членов жюри лаборантка клинической лаборатории городской поликлиники Л.Н. Печелина. Победа обеспечила ей право представлять Ливенский район на областном конкурсе профмастерства.

Меценат помог с ремонтом

Ливенский предприниматель А.И. Ларин взял шефство над детским ком № 3 и Липовецкой средней школой в п. Совхозный.

Второй год подряд Александр Иванович выделяет учреждениям необходимые строительные материалы с собственной площадки, находящейся на территории Козьминского сельского поселения. К сезону летнего отдыха детей предприниматель привез пиломатериалы для ремонтных работ на игровой площадке детского сада. Здесь уже отремонтировали песочницу и детские домики, ограждения. Для ремонта в сельскую школу доставлены доски.

Соб. инф.